

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8928

VINERI, 22 MAI 1981

4 pag. — 30 bani

## Plenara Comitetului județean Hunedoara al P. C. R. cu activul de partid din întreprinderile miniere

După cum se cunoaște din comunicatul publicat în presă, în ziua de 15 mai a.c., Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a analizat rezultatele cercetărilor pentru stabilirea cauzelor care au generat accidentul colectiv din 29 noiembrie 1980 de la Întreprinderea minieră Livezeni și a stabilit ca la nivelul Comitetului județean Hunedoara al P.C.R. precum și în întreprinderile miniere din Valea Jiului să se organizeze dezbateri cu activul de partid a concluziilor ce s-au desprins.

Pe baza Hotărârii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ieri a avut loc la Deva plenara Comitetului județean de partid cu activul de partid din întreprinderile miniere.

La lucrările plenarei a participat tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. A fost prezent, de

asemenea, tovarășul Virgil Trofin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul minelor, petrolului și geologiei. La plenară a participat un mare număr de cadre cu funcții de răspundere din organele centrale de partid și de stat.

Au fost prezenți, alături de membrii și membrii supleanți ai Comitetului județean de partid, biroul Comitetului municipal de partid Petroșani și birourile comitetelor orașenești de partid din Valea Jiului, secretariatele comitetelor municipale Deva și orășenești Brad ale P.C.R., secretarii comitetelor de partid din întreprinderile miniere ale județului, activiștii ai comitetelor județean, municipale și orășenești de partid și U.T.C., ai consiliilor teritoriale ale sindicatelor, consilierii oamenilor muncii de la Combinatul minier Valea Jiului și Centrala minereurilor Deva, directorii în-

treprinderilor miniere, cadre din Inspectoratul județean și municipal Petroșani pentru protecția muncii, de la Stația de cercetare pentru securitatea minieră Petroșani, șefii compartimentelor de protecția muncii din minerit, alte cadre de la nivelul județului și municipiului Petroșani, ziariști.

Tovarășul Ion Ciucu, prim secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean, a prezentat Raportul privind activitatea organelor și organizațiilor de partid pentru îmbunătățirea muncii și disciplinei, respectarea normelor de tehnica securității muncii.

În cadrul lucrărilor plenarei au luat cuvântul tovarășii Dan Otto Surulescu, Emil Muru, Petre Constantin, Petru Barb. Vasile

(Continuare în pag. a 2-a)

### După două decade

## Minerii de la Paroșeni, Lupeni și Bărbăteni au extras suplimentar PESTE 9000 TONE DE CĂRBUNE

Fruntașii Văii Jiului, minerii de la Lupeni, Bărbăteni și Paroșeni s-au evidențiat în întrecerea socialistă nu numai prin importante cantități de cărbune extrase suplimentar de la începutul anului, ci mai ales prin constanta realizărilor și ritmicitatea depășirilor. Și acum, după încheierea celor două decade trecute din această lună, minierii întreprinderilor amintite se mențin în fruntea unițărilor miniere din Valea Jiului extrăgând peste prevederile de plan 9181 tone de cărbune, din care, peste 6000 tone de cărbune cocsificabil. De la începutul anului întreprinderile miniere, Lupeni, Bărbăteni și Paroșeni au acumulat un plus care se apropie de 61000 tone de cărbune.

Exemplul acestor întreprinderi fruntașe nu este urmat, din păcate, și de celelalte unități miniere din bazin, care încă raportează nerealizări cuprinse între minus 990 tone (mina Dilja, care la încheierea decadelor I își realizase sarcinile de plan în proporție de 101,8 la sută) și minus 7218 tone (mina Petrița). Semnalăm cu această ocazie „cădere” de producție de la mina Vulcan care, după

o realizare a prevederilor de plan în proporție de 103,6 la sută, în decada a doua a ajuns să anuleze producția extrasă suplimentar, rămânând sub sarcina planificată, pentru cele două decade, cu 2023 tone de cărbune. De asemenea, mina Uricani are o evoluție care ar trebui să dea de gândit factorilor cu funcții de răspundere din cadrul acestei întreprinderi, mai ales că este vorba de cărbune cocsificabil: de la un minus de 1255 tone cit avea la încheierea primei decade, a ajuns ca după decada a II-a să majoreze acest minus la 4030 tone de cărbune. În aceeași situație este și mina Lonea: minus 1781 tone de cărbune la încheierea primei decade și minus 5609 tone de cărbune după încheierea celei de a II-a decade.

Ne mai desparte o singură decadă de încheierea lunii mai, cea de a doua lună a acestui trimestru, și pentru întreprinderile miniere amintite cu nerealizări se ridică probleme serioase care pun sub semnul întrebării realizarea integrală a prevederilor de plan nu numai lunare, dar și trimestriale. Mina Lonea

(Continuare în pag. a 2-a)



### Un nou ansamblu de locuințe la Lupeni

În zona viitorului centru civic al orașului Lupeni a început să se contureze un nou ansamblu de locuințe, amplasat între calea ferată și drumul național spre Uricani. Până în prezent s-au înălțat blocurile 38 și 39, care se află în stadiu de finalizare. La alte trei blocuri se montează panourile din structura de rezistență și se execută compartimentări. Primele 14 apartamente din blocul 38 vor fi predate de constructor beneficiarului la sfârșitul lunii mai. În curând vor fi începute săpăturile pentru fundații la blocurile 44 și 45. Odată cu acestea se va crea front de lucru pentru toate cele 368 de apartamente prevăzute să fie predate până la sfârșitul anului 1981.

## Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în R. S. Cehoslovacă

### Încheierea convorbirilor oficiale

La Praga s-au încheiat, joi, 21 mai, convorbirile oficiale între delegația română de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și de-

legația cehoslovacă de partid și de stat, condusă de tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, Tovarășii Nicolae

Ceaușescu și Gustav Husak și-au exprimat satisfacția față de caracterul fructuos al convorbirilor purtate, față de înțelegerea la care s-a ajuns cu acest prilej, afirmându-și convingerea că, pe baza

(Continuare în pag. a 4-a)

### Ceremonia semnării Declarației

Joi dimineața, după încheierea convorbirilor oficiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, au semnat, în cadrul unei ceremonii desfășurate la Hradul din Praga „Declarația comună privind dezvoltarea în continuare a prieteniei frățești și a colaborării multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Ce-

hoslovacia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă” și „Acordul — Program privind direcțiile de bază ale dezvoltării colaborării economice și tehnico-științifice pe termen lung dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă”.

După semnarea Declarației, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak s-au felicitat călduros,

și-au strins îndelung mâinile.

În cadrul aceleiași ceremonii, tovarășul Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului român, și Rudolf Rochlicek, vicepreședinte al Guvernului R.S. Cehoslovace, au semnat „Acordul privind schimbul de mărfuri și plăți pe perioada 1981—1985 între Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă”.

Astăzi, în jurul orei 12,00 posturile de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia sosirii președintelui Republicii Ghana, Dr. Hilla Limann, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte al Republicii Socialiste România, va face o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Mina Bărbăteni, întreprindere fruntașă pe ramură, înregistrează la zi, pe trimestrul II al acestui an, o depășire a sarcinilor de plan cu peste 4200 tone cărbune cocsificabil. În imagine cadre tehnico-ingenerești din conducerea minei, surprinse de obiectivul aparatului fotografic în timpul unui util și fructuos dialog cu minerii ce ies din subteran.

Foto: Șt. NEMECSEK

### Băiat bun!

Talentul nu l-a dat niciodată afară din casă și nici hărnicia și priceperea. Nici prea destoinic în ale profesiei nu-și aduce aminte să fi fost vreedată. E băiat bun însă. Are un zimbet dezarmant și cuceritor și pe deasupra are... și mașină. Nu prea și-a făcut azi datoria dar cum să-l critici când îți zimbete nevinovat ca un nou născut? Și mai ales când știi că ai de făcut un drum lung, iar el are și mașină, și este și băiat săritor...

**Inscripții**

Ce-a greșit îndreptă alții până face el „cursa” că doar există oriunde un colectiv. Chiar dacă lucrarea, oricare ar fi ea nu este prea strălucită, mai închiși un ochi că el, miine, la drum lung îți ține deschise pe amindoi și... ce să mai lungim vorba, e „băiat bun”, și gata. Din cauza unor lipsuri „măruntele” pe care omul are timp să le îndrepte în cei 7—8 ani pe care îi mai are până la pensie, poți să-i spui altfel decât băiat bun? Și chiar dacă nu-i spui și n-o recunoști tu, care îi îndreptă greșelile, oricum o recunoaște sau mai bine zis o recunoște cei pentru care știe să fie întotdeauna „băiat bun”!

Tudor MUNTEANU

In. pag. a 4-a

ROMANIA A FOST ALEASĂ ÎN UNANIMITATE VICEPREȘEDINTE AL COMISIEI O.N.U. PENTRU DEZARMARE

(Urmare din pag. 1)

Mereuță, Petru Roman, Grațian Faur, Gheorghe Vasiliu, Nicolae Hanes, Androne Marcu, Mihail Sandu, Virgil Trofin, Constantin Chioșoiu, Ilie Lavu.

Raportul prezentat cit și participării la discuții au analizat în spirit de înaltă responsabilitate aspectele concrete care țin de modul în care s-a acționat la toate nivelele, începând de la comitetele județean, municipal Petrosani, orașenești de partid, până la întreprinderile miniere din Valea Jiului, în conducerea activității politice, economice și sociale pentru aplicarea hotărârilor de partid și respectarea legilor statului.

S-a subliniat modul în care a acționat comitetul județean, măsurile pe care le-a întreprins pentru realizarea sarcinilor, concretizate în creșterea producției de cărbune, punerea în funcțiune a unor importante obiective economice și social-culturale, în creșterea calității vieții.

În rezolvarea multor probleme cu care s-a confruntat, în mod deosebit în Valea Jiului, județul Hunedoara a primit un sprijin deosebit de important din partea conducerii partidului și statului, personal a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dând dovadă de spirit responsabil, critic și autocritic, participanții la plenară au analizat lipsurile și neajunsurile care mai persistă în activitatea organelor și organizațiilor de partid, de masă, a consiliilor oamenilor muncii și au stabilit măsurile ce se impun în vederea realizării sarcinilor de plan la toate întreprinderile miniere și îmbunătățirii generale a activității în toate organizațiile de partid din județ.

Principala concluzie ce se desprinde din analiza accidentului de la mina Livezeni vizează un context de nereguli și grave încălcări ale normelor tehnologice și tehnice de exploatare a cărbunelui, precum și a celor de protecție, ordine și disciplină a muncii.

A fost subliniat faptul că factorii cu atribuții în conducerea producției și asigurarea securității muncii nu s-au ocupat cu răspundere de instruirea și educarea personalului muncitor, acordarea unei asistențe tehnice competente, exercitarea unui control riguros, mai ales în urmărirea îndeplinirii măsurilor de remediere a unor stări ce prezintă pericol potențial.

Conducerea combinatului minier, consiliile oamenilor muncii din unitățile miniere, cadrele de specialitate — repartizate pe sector pe cele trei schimburi — nu acționează suficient pentru asigurarea unui control riguros, în cele mai mici amănunte, în virtutea răspunderilor legale asupra modului în care sunt respectate normele de organizare și de desfășurare a procesului productiv, a măsurilor ce se adoptă pe linia întăririi securității muncii.

Tot o consecință a neglijenței, a lipsei de răspundere este și menținerea unei stări tehnice necorespunzătoare a unor lucrări miniere, situație care are implicații asupra realizării în bune condițiuni a aerajului general și parțial al minelor și locurilor de muncă din subteran, precum și asupra aprovizionării tehnico-materiale și transportului cărbunelui.

Lipsa de instruire și slaba pregătire profesională, indisciplina unor dintre cei puși să manipuleze, să controleze și să întrețină utilajele din subteran, la care se adaugă defecțiunile de conducere a compartimentelor electromecanice de la unitățile miniere au făcut să apară în unele întreprinderi stări de nesiguranță, determinate de neasigurarea caracterului

responsabil, un spirit militant, activ, rezumându-se, de cele mai multe ori, la aspectul cantitativ și formal al acțiunilor. Organele și organizațiile de partid, îndeosebi din minerit, nu au găsit cele mai adecvate forme specifice muncii de educație, iar activitatea politico-organizatorică nu are întotdeauna forța de convingere care să influențeze favorabil participarea mai susținută a minerilor la soluționarea multor probleme ale producției, ale vieții sociale și culturale.

Multe deficiențe își au sursa în fluctuația forței de muncă care se menține la un nivel ridicat în toate unitățile miniere din Valea Jiului, situație față de care consiliile oamenilor muncii, comitetele sindicale trebuie să adopte

dau deseori dovadă de formalism sau festivism, se mulțumesc să noteze unele constatări, dar nu soluționează pe loc problemele.

O atenție deosebită va trebui să se acorde selecționării, promovării și perfecționării pregătirii maistrilor, care trebuie să fie conducători adevărați, buni specialiști, dar și oameni politici.

Neajunsurile din minerit, îndeosebi în Valea Jiului, se datoresc și faptului că organizațiile de sindicat, consiliile județean și locale nu au desfășurat o activitate politico-educativă la nivelul cerințelor și au avut un aport scăzut în organizarea muncii, combaterea manifestărilor de indisciplina, nu au acționat cu consecvență pe toate căile pentru înlătu-

masă — sindicat, U.T.C., femei, O.D.U.S. — la activitățile patriotice în sprințurile producției, de înfrumusețare și mai bună gospodărire a locurilor de muncă.

Comitetul județean al U.T.C., cele municipale și orașenești manifestă o preocupare insuficientă pentru ridicarea conținutului vieții interne de organizație, pregătirea și ținerea cu regularitate a adunărilor generale și a învățămîntului politic, U.T.C., antrenarea mai activă a tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de producție de către colectivele din care fac parte.

Plenara a subliniat că lipsurile grave care s-au constatat în asigurarea condițiilor de siguranță și de protecție a muncii sînt o consecință și a modului

conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ultimii ani se înfăptuiește cu succes programul de măsuri cu privire la îmbunătățirea activității politice, economice și sociale din Valea Jiului.

Se aplică în practică un program multilateral de mecanizare a lucrărilor miniere menit să conducă la creșterea producției de cărbune și ușurarea efortului fizic al minerilor, concretizat prin dotarea în 1980 și în acest an a întreprinderilor cu 20 combinate de abataj, 28 combinate de înaintare și 20 combinate de susținere mecanizată, 158 transportoare și alte utilaje. Ca urmare, ponderea producției extra-să din abataje complet mecanizate a ajuns la 30 la sută, iar cea a excavațiilor efectuate mecanizat în lucrări de înaintare la peste 33 la sută. În Valea Jiului se dezvoltă baza materială a comerțului, s-a îmbunătățit aprovizionarea populației, au fost date în funcțiune noi obiective ale industriei ușoare care au creat peste 2000 noi locuri de muncă pentru soțiile și fiicele de mineri, precum și numeroase spații comerciale, de sănătate și cultură.

Colectivele de mineri, în consens cu eforturile întregului județ, au început anul 1981 într-o atmosferă de puternică angajare, de muncă, pentru sporirea producției de cărbune, pentru îmbunătățirea întregii activități în Valea Jiului, în perioada care a trecut de la începutul anului s-a reușit ca planul la producția netă de cărbune să fie depășit, realizări mai importante obținând întreprinderile din Lupeni, Bărbăteni, Paroșeni și Uricani. În prezent, există condiții de realizare a sarcinilor de plan la toate unitățile miniere.

Organizația județeană de partid, care numără peste 95 000 de comunisti, este capabilă să mobilizeze toate forțele de care dispune pentru realizarea obiectivelor ce revin județului Hunedoara din documentele Congresului al XII-lea al P.C.R.

Participanții la plenară au exprimat Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, hotărârea fermă a organizației județene de partid, a comunistilor, a tuturor celor ce muncesc în mineritul hunedorean de a elimina cât mai grabnic neajunsurile analizate și de a acționa cu deplină responsabilitate și devotament pentru a spori neîncetat aportul județului la dezvoltarea economiei naționale, la înflorirea continuă a patriei noastre socialiste.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvîntul tovarășul Constantin Dăscălescu.

## Plenara Comitetului județean Hunedoara al P. C. R. cu activul de partid din întreprinderile miniere

antigrizutós al unor echipamente electrice, depășirea termenelor de reparații curente ale unor utilaje, modificări de instalații față de caracteristicile inițiale.

A fost subliniat faptul că între accentele de muncă, nivelul de pregătire tehnico-profesională, gradul de conștiință și disciplină al comunistilor, al întregului personal muncitor, există o strînsă condiționare. Cu toate că după controlul efectuat de brigada Comitetului Central al partidului, în cadrul județului, și mai ales în Valea Jiului s-au întreprins în general, un număr sporit de acțiuni politico-educative — analize, dezbateri, consfățuiri și schimburi de experiență, instruire și pregătiri practice — eficiența acestora nu s-a reflectat întotdeauna în rezultatele obținute. În anul 1980, numai în unitățile miniere din Valea Jiului în cadrul sedințelor consiliilor oamenilor muncii și birourilor executive, problemele de protecția muncii au fost analizate de multe ori. Multe din aceste sedințe au avut însă un caracter formal, nu s-au analizat cu exigență și răspundere stările de lucruri constatate.

Fără a minimaliza vrogreșele înregistrate pe linia creșterii eficienței muncii politico-organizatorice în spiritul realizării sarcinilor de plan și al întăririi disciplinei, sînt încă aspecte de formalism, cu implicații nefavorabile pentru activitatea practică de producție. Cu toate că pe linie de partid, sindicat, U.T.C., femei, se raportează organizarea multor acțiuni ce se întreprind în scopul întăririi ordinii și disciplinei și folosirii cit mai depline a timpului de lucru și a tehnicii din dotare, se constată că activitățile politico-ideologice și cultural-educative n-au întotdeauna un conținut co-

măsurii concrete privind asigurarea condițiilor de muncă și viață, de educație.

Plenara a relevat faptul că în stilul de muncă al Biroului Comitetului județean, al celor municipal și orașenești din Valea Jiului, al comitetelor de partid din întreprinderi, persistă încă neajunsuri în activitatea de sprijinire a organizațiilor de bază de la nivelul sectoarelor și schimburilor, în exercitarea controlului de partid de către acestea, în creșterea capacității de mobilizare și a rolului fiecărui birou de organizație de bază și fiecărui comunist în organizarea îndeplinirii hotărîrilor și măsurilor adoptate, mai ales la Aninoasa, Livezeni, Dilja, Petrița. Nu s-a militat cu toată perseverența pentru creșterea răspunderii tuturor cadrelor, a membrilor birourilor comitetelor municipal și orașenești, a aparatului de partid față de bunul mers al activității politice și economico-sociale.

Sînt unele cadre în întreprinderile miniere care atunci cînd sînt criticate pentru neajunsuri se supără, în loc să se angajeze cu seriozitate în îndeplinirea sarcinilor ce le revin. Nu se manifestă suficientă receptivitate nici la birourile comitetelor municipal, orașenești și nici la comitetele de partid din întreprinderile Văii Jiului.

Aceasta, în condițiile în care aceste cadre nu acționează cu fermitate pentru întărirea ordinii și disciplinei, a spiritului de răspundere și responsabilitate la fiecare loc de muncă. Există la unele cazuri tendința de a trata cu ușurință problemele, de automulțumire, de supraevaluare a propriilor succese. La fel de adevărat este și faptul că în activitatea de control organelor ierarhice superioare

de control, în defășurarea normală a procesului de producție. O răspundere deosebită revine consiliilor județean și sindicatelor și muncitorilor Petrosani în urmărirea modului în care sînt organizate și realizate acțiunile de control în domeniul protecției muncii, în asigurarea condițiilor de muncă și de viață ale minerilor.

Din controalele efectuate de către Comitetul județean de partid în orașele Petrița, Vulcan, Lupeni și Uricani, la întreprinderile miniere, s-a desprins faptul că sînt președinți ai comitetelor de sindicat, secretari ai comitetelor U.T.C., reprezentanți ai oamenilor muncii în organele de conducere colectivă care iau rar cuvîntul, nu sînt combativi, deși în întreprinderile respective se ridică multe probleme, mai ales în legătură cu slaba preocupare pentru asigurarea unor condiții mai bune de lucru pentru personalul muncitor. Nu se informează oamenii muncii, organele colective ale sindicatelor, U.T.C., O.D.U.S., despre măsurile ce se stabilesc în consiliile oamenilor muncii. La nivelul unor sectoare și schimburi, materialele supuse analizei sînt prezentate în mod tehnicist, fără să se analizeze activitatea desfășurată de oameni, neajunsurile și lipsurile lor, măsurile ce se impun pentru îmbunătățirea activității.

Este încă scăzută preocuparea sindicatelor și organizațiilor U. T. C., O.D.U.S. pentru inițierea unor acțiuni culturale-educative și recreative pentru muncitori și familiile lor. Nu se organizează suficiente excursii, vizite la locuri istorice, manifestări sportive, vizionări de spectacole, reuniuni tovarășești.

Un aport mai mare pot aduce organizațiile de

defectuoz în care au acționat Inspectoratul județean pentru protecția muncii, organele specializate din Valea Jiului, Centrul de cercetări pentru securitatea minieră, compartimentele de aeraj și protecția muncii din unități, cadrele de specialitate din Ministerul Minelor, Petrosani și Geologiei, care au desfășurat o slabă activitate de îndrumare și control, nu au insistat prin toate mijloacele pentru creșterea răspunderii cadrelor din compartimentele de protecția muncii în vederea respectării neabătute a prevederilor legale.

Unele neajunsuri puteau fi evitate dacă Ministerul Minelor, Petrosani și Geologiei, prin colectivele de specialiști care au acționat în Valea Jiului, exercitau un control, sprijin și îndrumare cu mai multă răspundere privind modul în care se respectă tehnologiile de lucru aprobate, inclusiv aerajul minelor, precum și a normelor de protecție a muncii în subteran, dacă manifestau mai multă receptivitate pentru rezolvarea propunerilor făcute în adunările oamenilor muncii, mai ales cu privire la aprovizionarea și calitatea unor materiale și piese de schimb.

Pentru înlăturarea neajunsurilor și lipsurilor semnalate, plenara a adoptat un amplu program de măsuri privind îmbunătățirea muncii politico-organizatorice, întărirea ordinii și disciplinei, respectarea normelor de protecție a muncii.

Participanții la plenară și-au exprimat în unanimitate recunoștința pentru faptul că, prin grija

## Peste 9000 tone de cărbune

(Urmare din pag. 1)

are de recuperat peste 10 000 tone de cărbune, pentru a-și realiza integral prevederile de plan ale trimestrului II, mina Vulcan peste 9 000 tone, iar mina Dilja 7 000 tone de cărbune, ca să nu amintim decât trei dintre întreprinderile care trebuie să-și sporească eforturile pentru valorificarea deplină a tuturor rezervelor de care dispun pentru a încheia în mod onorabil trimestrul II. Acest îndemn este adresat colectivului minier național, de industria ro-

cariera Cimpul lui Neag, care, în această lună, nu au ridicat, la zi, producția extrasă la nivelul prevederilor de plan.

Sîntem încă la început de an și cincinal, iar rezultatele obținute pînă acum vor atîrni greu în balanța realizărilor anuale, influențînd în mod cert evoluțiile viitoare la nivelul Combinatului minier Valea Jiului, căruia îi revin în continuare sarcini mereu sporite de mare răspundere, în asigurarea cărbunelui socializat de economia națională, de industria ro-

mănească.

### Vă informăm

◆ **ACȚIUNE GOSPODĂREASCĂ.** Personalul TESA și operativ de la A.U.T.L. Petrosani a prestat, ieri, muncă productivă în incinta autobazei, de la Iscroni. Activitatea productivă s-a materializat în lucrări de nivelare, amenajarea unor spații pentru mai buna folosire a atelierelor și sculăriei, a unor magazii de materiale, cit

și lucrări gospodărești — efectuate pentru refacerea unor zone verzi și ronduri de flori și crearea altora noi menite să înfrumusețeze incinta unității de transport în comun.

◆ **UN NOU LABORATOR.** Pe platforma industrială din zona întreprinderii de tricotaje din Petrosani, prinde contur un nou obiectiv al alimentației publice, muncitorii șantierului nr. 2 Deva al T.C.H. au turnat deja fundațiile viitorului laborator

de preparate reci, patiserie și răcoritoare.

◆ **ULTIMELE RETURURI.** Prin muncă patriotică, la Uricani a fost amenajată, pe malul Jiului de Est, o modernă și frumoasă bază de agrement. În aceste zile se execută ultimele retururi la chioșcurile de alimentație și instalațiile de jocuri distractive, urmînd ca obiectivul să fie predat spre administrare întreprinderii comerciale mixte din Lupeni.

◆ **BLOCURI NOI.** Constructorii de locuințe din orașul Vulcan au început turnarea fundației la trei blocuri noi, primele ce vor constitui un nou cartier al orașului în locul fostelor case de colonie din „Kokosvar”.

Rubrică realizată de I. VULPE

Vă informăm

# Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

## Amenajarea traseelor turistice și informarea oaspeților

Beneficiem de un cadru montan de o mare bogăție și o rară frumusețe. Privit din punctul de vedere care ne interesează de această dată, municipiul Petroșani nu este numai un puternic centru carbonifer, ci și o poartă de plecare ori un punct de sosire din masivii muntoși Retezat, Straja, Paring, Aușel și Șurian. Integrată peisajului natural și întregindu-l, salba așezărilor mineresti de pe Văile Jiurilor de Vest și de Est, cabanele Buta, Câmpu luj Neag, Straja, Vilcan, Rusu, Lunca Florii, Aușel, Voievodu, Peștera Bolii, hotelurile Valea de Pești, Gambrius, celelalte obiective turistice știrnesc curiozitatea și dorința de a le vedea a numeroși amatori de drumetii, tineri și vîrstnici, din toate colțurile țării. Mijloacele moderne de transport pe care mulți le au la dispoziție în prezent le asigură ajungerea în scurt timp și fără dificultate unde dorim. Cum ne pregătim să-i întâmpinăm? Cum îi ajutăm să-și formeze o impresie plăcută despre noi și, mai ales, despre ce le oferim noi?

Dacă vin din sud, la poarta de intrare în Valea Jiului, vizitatorii noștri sînt întâmpinați de ansamblul de simboluri, durate cu măiestrie artistică din fier și piatră, ale preocupărilor oamenilor de pe meleagurile hunedorene, și de un panou cu obiectivele turistice ale județului. Primele informații utile, o primă impresie frumoasă! Urmărind însă mai atent panoul la care ne referim, oaspețele noastre va observa cu ușurință că unele informații, cit și unele din obiectivele turistice, nu chiar noi din Valea Jiului, nu sînt cuprinse în el. Nu sînt menționate, de exemplu, alături de cabanele Buta, Straja, Voievodu și Lunca Florii, hotelurile Valea de Pești și Gambrius, cabana Peștera Bolii, telescaunul din Paring, iar legenda nu evidențiază asfaltarea drumului pînă la cabana Rusu. Și atenționările informative cu privire la posibilitățile de cazare, masă, parcare a autovehiculelor etc. ce le pot oferi hotelurile Valea de Pești, Gambrius și cabana Peștera Bolii sînt prea puține, reducîndu-se doar la cite o invitație de genul vizitați hotelul sau cabana și atît. Printre monumentele naturale și istorice hunedorene, menționate în „Almanahul Științei” pe anul 1981, și-au găsit loc și conul de calcar și rămășițele cetății da-

cice de pe virful masivei stînci. Pentru turistul sosit aici și invitat să viziteze cabana Peștera Bolii, sînt, credem, cel puțin la fel de interesante peștera propriu-zisă și ruinele de pe virful stîncii. Or, tocmai informațiile despre aceste monumente, despre căile de acces spre ele (să nu mai vorbim de amenajările care ar înlesni vizitarea lor), nu-i sînt oferite decît, eventual, de vreun localnic. În acest context

### La ordinea zilei

un panou de genul celui din defileul Jiului, de la poarta de sud a municipiului, dar ținut „la zi”, al cărui loc îl vedem și în gara orașului ori în Piața Victoriei apare ca deosebit de necesar și util pentru oaspeții noștri. Considerăm că un astfel de panou informativ nu depășește posibilitățile Biroului municipal de turism pentru ținut și ale filialei O.J.T.

La aprecierile bune așteptate din partea vizitatorilor Văii Jiului concură, fără îndoială, și nivelul edilitar-gospodăresc și estetic al traseelor turistice. În această privință s-au făcut în ultima vreme citeva lucrări demne de relevanță. S-a sistematizat circulația în Piața Victoriei, au fost plombate denivelările de pe benzile carosabile, create parcurile din străzile Vasile Conta și Horia, amenajat scuarul din strada Republicii, colț cu Mihai Viteazul, începute lucrările de lărgire a străzii Republicii, s-a asternut săvură de calcar pe unele porțiuni de acostament în zona cartierului Aeroport, s-au nivelat în mare parte grămezile de pămînt de pe benzile de circulație (și neindicat), s-au reasfaltat și lărgit benzile de circulație în intersecția de la Iscroni, inscripția de la „arboarele de lălea” a fost împropătată și reparat gardul țarcului împrejmui-

tor, astupată balta de la capătul străzii Șoimilor de la Livezeni etc. Pe lângă aspectul de noutate pe care-l susțin toate aceste amenajări, ele fac totodată dovada preocupărilor gospodărești-edilitare pentru înfrumusețarea și sporirea dotărilor traseelor de trafic rutier aflate la dispoziția turiștilor.

În contrast cu aceste preocupări și realizări apar cele două puncte din apropierea caselor cetățenilor Popa și Poienar de pe tronsonul de șosea Petroșani — Peștera Bolii în care continuă să se depună zgură, pămînt și moloz, parcurile din apropierea intrării (dinspre Petroșani) în Bănița și a triajului C.F.R. neingrijite, fără cunoscutele indicatoare și cu multe hirtii și alte reziduuri depuse de trecătorii automobilisti și neridicate de oamenii ce se ocupă de întreținerea drumurilor. Dezaprobăm cu acest prilej, dat fiind caracterul său dăunător, și obiceiul unor posesori de autoturisme, localnici și oaspeți, de a opri pe malurile pîriului Bănița și a spăla cu detergenți mașinile, poluînd astfel apa cristalină a pîriului. În ziua raidului nostru, din cele 12 autoturisme prezente pe polana de lângă cabana Peștera Bolii, majoritatea se aflau pe malul apei și erau spălate de posesori cu detergenți, iar apa reziduală se scurgea în pîriul Băniței. De asemenea se întîlnesc și cazuri, nu puține, de parcare a autoturismelor pe zonele verzi din cartiere, pe străzi, chiar în apropierea parcurilor cu plată bile amenajate. Să ne considerăm deci datori și să creăm turiștilor și tuturor oaspeților noștri, inclusiv priarii-o informare mai completă, condiții optime de a vizita localitățile și obiectivele turistice, dar, în același timp, să veghem ca toate amenajările făcute în acest domeniu să fie folosite în mod civilizat, respectate.

Toma ȚĂȚARCA

### Răspundem cititorilor

● **MIRCEA VASILIU, Uricani:** Și totuși, trebuie să vă spunem că nici după discuția cu nepotul, nu v-ați edificat complet asupra ortografei limbii române din moment ce scrieți „ma determinat” în loc de m-a determinat.

● **ION SINGEREAN, Lupeni:** Adăugăm la răspunsul pe care vi l-am dat

deja, recomandarea de a consulta Decizia nr. 255/5 I.T. din 31 noiembrie 1978 a Consiliului popular județean Hunedoara, la care s-a referit șeful A.U.T.L.P. Dacă veți constata neconformări, vă puteți adresa forurilor superioare lui, cerînd să fie respectate întocmai prevederile deciziei.



În cadrul gospodăriei anexe de la I.M. Paroseni, se lucrează la semănarea de legume și zarzavaturi destinate cantinei minerilor.

Foto: Cristian ȘTEFAN

### DIN SCRISORILE SOSITE LA REDACȚIE

## Amuzament cu... geamuri sparte

Sîntem un grup de lucrători la calea ferată pe secțiunea Petroșani — Lupeni și ne adresăm redacției cu rugămintea de a aduce la cunoștința opiniei publice fapta, pe cit de urîță, pe atît de periculoasă a unor copii din Vulcan și Petroșani. Vom arăta mai jos despre ce este vorba. Datorită unui mod greșit de a înțelege joaca, de mai mult timp grupuri de copii mărișori se postează pe podul ce traversează calea ferată la Coroești și spre mina Livezeni și așteaptă trenul de călători ce circulă pe traseul Petroșani — Lupeni pentru a arunca cu pietre în vagoane și locomotivă. Un asemenea caz s-a petrecut recent cu trenul de călători nr. 2735. Grupul de copii aflat pe podul de la Coroești a proiectat (cu

prăștiile și cu mina) pietre spre locomotiva trenului ce circula cu peste 50 km pe oră. O piatră a nimerit geamul de pe partea unde se află mecanicul și l-a spart în sute de bucăți. Pentru ei lovirea țintei a reprezentat un motiv de amuzament și hohote de rîs. Căzută prezintă însă un pericol pentru siguranța circulației, integritatea materialului rulant, viața noastră și a călătorilor. În alte asemenea cazuri, au fost accidentați călători prin spargerea, în același mod, a geamurilor de la vagoane. Aceste evenimente au fost menționate în rapoartele noastre de serviciu, discutate de persoane în măsură să intervină, inclusiv cu miliția T.F. dar fiindcă nu s-a inițiat nici o măsură, ele conti-

nuă. Nu s-a găsit nici posibilitatea de a înlocui geamul spart al locomotivei nr. 298, ea circulînd și în prezent cu un carton în loc de geam, vizibilitatea și circulația fiind îngreunate. Considerăm că atitudinea iresponsabilă, foarte periculoasă a copiilor respectivi ar trebui să fie discutată în orele de dirigiență din cadrul școlilor din Vulcan și cartierul Aeroport — Petroșani, în adunările pionierești, iar în cazul identificării făptașilor, părinții lor să fie avertizați asupra datoriei ce o au de a-și educa copiii și de a suporta consecințele faptelor acestora.

**Pavel PREDĂ,**  
mecanic, remiza C.F.R.  
**Petroșani, Petru STOICA,**  
mecanic, ajutor,  
U.E. Paroseni

## Oare ce or avea cu florile?

Așa cum s-a indicat prin presa, radio și televiziune, am înțeles că e bine să avem și noi în fața geamurilor apartamentelor o mică grădină de legume și flori. Am staț de vorbă cu vecinii de pe scară și le-am propus ca să facem și noi cum au făcut, de exemplu, locatarii blocurilor nr. 9, 18, 41 și altele din cartierul 8 Martie al Petrilei. Trebuie să arătăm însă că nu am fost sprijiniți. Dar noi nu am renunțat la acțiune și am săpat, am prelucrat pămîntul și am aranjat citeva straturi pentru flori și zarzavat. După ce am terminat toate amenajările, vecinul Sere Păduraru de la etajul II, apartamentul 30, împreună cu locatara Olga Czako, de la etajul III, oameni certați cu ordinea și fru-

mosul, s-au înțeles să ne strice straturile și au trecut la fapte. Au început prin aruncarea de la etaj a unor lăzi cu pămînt peste straturile noastre de legume și flori. Geamurile apartamentelor fiind deschise, ne-au umplut lucrurile din apartamente cu praful și, desigur, că și porțiunea de teren săpată a fost afectată. De atunci nu s-au mai oprit. Aruncă continuu de la etaj pe spațiul de lângă ferestrele apartamentelor de la parter și etajul I tot felul de resturi menajere și, ca să usuce totul mai repede, sare, sodă de rufe și apă murdară. Toate acestea sub motivul că, chlpurile, le-am fi săpat locul de joacă pentru copii. Dar de cînd spațiul de lângă ferestrele apartamentelor

de la parter este loc de joacă pentru copiii locatariilor de la etajele II și III ale blocurilor? Pentru vecinii noștri și scrijelirea pereților, și scrierea pe uși și aceeași pereți ai apartamentelor de la parter și ai casei scării de către copiii lor tot joacă se cheamă. Am sesizat această situație consiliului popular, dar nu s-a luat nici o măsură împotriva celor ce se pretează la asemenea atitudine. Curios, nici nouă nu ni s-a spus că am fi greșit cu ceva. Iată de ce ne punem mereu întrebarea: oare ce au acești oameni cu florile și cu toate plantele ce înfrumusețează locul?

**Marin BRATU și Dumitru IORDĂCHESCU,** blocul nr. 13, cartierul 8 Martie — Petrila



Orașul Vulcan, oraș al permanentelor transformări edilitare, ni se înfățișează astăzi ca o localitate modernă, frumoasă, cu străzi spațioase, blocuri ce se impun privirilor prin linia lor arhitectonică modernă, cu întinse și îngrijite spații verzi și rînduri de flori. În ultimele două decenii, aproape 8000 de familii de mineri și alți oameni ai muncii din

localitate s-au mutat în apartamente noi, s-au construit 5 școli, 3 grădinițe, 2 creșe, 1 cinematograful, numeroase magazine ce cuprind aproape 10000 mp de spații comerciale, unități de alimentație publică și de servire a populației. În perspectivă sînt alocate importante fonduri pentru noi construcții sociale-edilitare, printre care o cantină-restaurant, un complex alimentar, un magazin universal, nume-

roase blocuri de locuințe, ce vor întregi aspectul viitorului centru civic al orașului. Toate aceste realizări prezente și viitoare reflectă preocuparea deosebită a partidului și statului nostru pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al minerilor, al tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului.

Foto: Șt. NEMECSEK

# Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în R. S. Cehoslovacă

(Urmare din pag. 1)

lor, se va realiza o concurență tot mai strinsă între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, se va dezvolta tot mai intens colaborarea dintre România și Cehoslovacia, pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural, în alte domenii de activitate, precum și pe arena mondială, se vor înlăni și mai mult prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre.

Cei doi conducători de partid și de stat au a-

## Înapoierea în Capitală

Delegația română de partid și de stat condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a reîntors, joi, după amiază, în Capitală, după vizita oficială de prietenie întreprinsă în Republica Socialistă Cehoslovacă, la invitația tovarășului Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, a Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia și a guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de tovarășă

precizat că amplificarea continuă a bunelor relații dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, dintre România și Cehoslovacia servește operei de edificare a noii orinduriri în cele două țări, este în folosul ambelor popoare, contribuie la creșterea prestigiului și influenței socializării în lume, la cauza păcii, securității și colaborării în Europa și în lume.

Convorbirile au decurs într-o atmosferă de caldă prietenie, de cordialitate și înțelegere reciprocă.

Elena Ceaușescu, de tovarășul Ilie Verdeț, de alți conducători de partid și de stat.

Aeroportul Otopeni, unde s-a desfășurat ceremonia sosirii, era împodobit cu drapelul partidului și statului nostru, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Aici erau prezenți numeroși bucureșteni, care au făcut conducătorului iubit al partidului și statului nostru o caldă și entuziastă primire.

Un grup de pionieri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu buchete de flori. Secretarul general al partidului, președintele Republicii, a răspuns cu prietenie manifestărilor călduroase, însuflețite ale locuitorilor Capitalei aflați pe aeroport.

## Mitingul prieteniei româno-cehoslovace

Ultima zi a vizitei oficiale în Republica Socialistă Cehoslovacă a delegației române de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înscris în program un moment cu profunde semnificații pentru raporturile de strinsă prietenie și rodnică colaborare ce unesc țările noastre socialiste, cele două partide și popoare — mitingul prieteniei româno-cehoslovace, organizat de Comitetul de partid Praga al P.C. din Cehoslovacia și Comitetul orașeneș al Frontului Național.

Mitingul s-a desfășurat în sala congreselor a noului Palat al Culturii, împodobit sărbătorește cu steaguri roșii, cu drapelul

de stat ale României și Cehoslovaciei.

În numele locuitorilor capitalei cehoslovace, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak, membrii delegației române de partid și de stat, persoanele oficiale ale țării gazdă, sint salutați de tovarășul Antonin Kapek, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, prim-secretar al Comitetului orașeneș Praga al P.C.C.

În aplauzele asistenței, ia cuvântul tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

Apoi se adresează secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii

Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rugămîntea să ia cuvîntul. Participanții la miting întâmpină pe tovarășul Nicolae Ceaușescu cu vii și îndelungi aplauze.

Cuvîntările celor doi conducători de partid și de stat au fost urmărite cu deosebită atenție și subliniate în repetate rânduri cu aplauze prelungite.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak își strîng cu căldură minile. Cei prezenți, în picioare, își exprimă, prin puternice aplauze, deplină satisfacție pentru vizita în Republica Socialistă Cehoslovacă a delegației române de partid și de stat, pentru rezultatele rodnice ale noului dialog româno-cehoslovac la nivel înalt.

## Ceremonia plecării spre patrie

Pe aeroportul internațional Ruzyne a avut loc ceremonia plecării spre patrie a delegației române de partid și de stat, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pe o mare pancartă de pe frontispiciul aerogării este înscrisă în limbile română și cehă, urarea:

„La revedere, dragi tovarășii”.

Pe aeroport se află, pentru a saluta, la plecare, pe solii poporului român tovarășii Vasil Bilak, Peter Colotka, Vaclav Hula, Milos Jakes, Antonin Kapek, Josef Korcak, Lubomir Strougal, membri ai Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, alți con-

ducători de partid și de stat cehoslovaci.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu își ia un călduros rămas bun de la tovarășul Gustav Husak. Cei doi conducători de partid și de stat își strîng cu căldură minile.

## NAȚIUNILE UNITE

21 (Agerpres). La New York au început lucrările sesiunii de fond din acest an a Comisiei O.N.U. pentru dezarmare — organism important în cadrul mecanismului Națiunilor Unite de dezbateri și negociere a acestor probleme, stabilit de prima sesiune extraordinară a Adunării Generale consacrată dezarmării, din care fac parte toate

## România a fost aleasă în unanimitate vicepreședinte al Comisiei O.N.U. pentru dezarmare

statele membre ale organizației.

În acest an, România a fost aleasă în unanimitate vicepreședinte al Comisiei.

Pe ordinea de zi a reu-

niunii sînt înscrise puncte esențiale, cum ar fi dezarmarea nucleară și eliminarea riscului unui război nuclear, reducerea bugetelor militare, dezarmarea în domeniul

convențional. După cum este cunoscut, examinarea problemelor reducerii bugetelor militare — temă care suscită preocuparea crescîndă a statelor — are loc ca urma-

te a unei inițiative a României promovate în mod constant de-a lungul anilor. La această sesiune, comisia este chemată, potrivit unei rezoluții a Adunării Generale, inițiată tot de țara noastră în 1980, să înceapă elaborarea principiilor care să guverneze acțiunile statelor în domeniul înghețării și reducerii bugetelor militare.

### Duminică, 24 mai

8,30 Tot maieste.  
9,15 Film serial pentru copii: **Peripeții de vacanță**. Episodul 2.  
9,40 Omul și sănătatea.  
10,00 Viața satului.  
11,45 Bucuriile muzicii — Melosul popular românesc în creația lui George Enescu (I).  
12,30 De strajă patriei.  
13,00 Telex.  
13,05 Album duminical.  
13,25 Cîntecul pe meridianele lumii — Melodii argentine.  
15,45 Sah.  
16,00 Telesport — campionatele europene masculine de gimnastică de la Roma; fotbal internațional; „Universiada” București 1981.  
17,00 Ecranizări după opere literare românești. **Ciulinii Bărăganului** după Panait Istrati.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telex.  
19,25 Cîntarea României (judetul Sibiu).  
21,00 Film artistic. **Cei patru mușchetari**. Premieră TV. Coproducție Anglia — S.U.A. — Franța.  
22,30 Telex. Sport.

### Luni, 25 mai

15,30 Emisiune în limba maghiară.  
18,20 Imagini din Iordania — film documentar.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telex.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Sub semnul prieteniei frățești — Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Socialistă Cehoslovacă.  
20,15 **Mindre flamuri** — program de cîntece și versuri.  
20,30 Roman foileton. **Karl Marx — Anii tinereții**. (episodul 2)  
21,35 Orizont tehnico-științific.  
22,15 Telex.

### Mărti, 26 mai

9,00—11,00 Telex.  
11,00 Film serial: **Dallas**. Reluarea episodului 7.  
11,50 Evoluția vieții pe pămînt — serial științific. Reluarea episodului 6 — **Invazia uscatului**.  
12,50 Telex.  
16,00 Telex.  
16,05—17,15 Telex.  
17,15 Clubul tineretului.  
18,00 Almanah pionieresc.  
18,25 Angajare și răspun-

dere în actul politic al conducerii colective.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telex.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Însemnătatea istorică și semnificațiile u-

## PROGRAMUL TV

nui proces de acum 45 de ani. Documentar IV.  
20,15 Imn țării mele. Program de cîntece patriotice.  
20,30 Film de cronică revoluționară în dramaturgia românească. **Erau foarte tineri**.  
22,10 Telex.  
**Miercuri, 27 mai**  
16,00 Fotbal: **Dinamo — F.C. Arges** — Transmisiune directă de la București.  
17,50 Tragerea pronoeexpres.  
18,00 Telex.  
18,25 Mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telex.

19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Omul și sănătatea.  
20,10 Fapte de eroi ai muncii și vieții socialiste.  
20,35 Telex. **Mari actori. 26 de zile din viața lui Dostoievski** —

Producție a studiourilor sovietice.  
22,05 Telex.  
**Joi, 28 mai**  
9,00 Telex.  
11,00 Roman foileton: **Karl Marx — anii tinereții**. Reluarea episodului 2.  
12,05 Vatră folclorică. In arcul Carpaților — Covasna.  
12,30 Angajare și răspundere în actul politic al conducerii colective. Reportaj-ancheta.  
12,55 Telex.  
16,00 Telex.  
16,05 Telex.  
17,10 Reportaj pe glob. În țara piscurilor semele (Nepal).

17,25 Viața culturală.  
18,35 Desene animate. **Povestiri din pădurea verde**. Episodul 7.  
19,00 Telex.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Ora tineretului.  
20,30 Evoluția vieții pe pămînt. Serial științific. Episodul VII: **Cuceritorii uscatului**.  
21,30 Cîntarea României.  
22,05 Telex.

### Vineri, 29 mai

16,00 Telex.  
16,05 Politehnica TV.  
16,30 Emisiune în limba germană.  
18,25 Tragerea loto.  
18,35 La volan. Emisiune pentru conducătorii auto.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telex.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Film artistic. **Belissima**. Producție a studiourilor italiene.  
21,40 Creația culturală românească profund implicată în actuali-

# memento

## FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: O lacrimă de fată; Republica: Al 3-lea salt mortal; Unirea: Nervi de oțel.  
PETRILA: Love story pe ring.  
LONEA: Lancea de argint.  
ANINOASA: Mașina timpului.  
VULCAN — **Lucașul**: Capcana mercenarilor; **Muncitoresc**: Anchetă.  
LUPENI — Cultural: Fata morgana.  
URICANI: Lumina palidă a durerii.

## TV

In jurul orei 12,00 — Transmisiune directă: **ceremonia sosirii președintelui Republicii Ghana, dr. Hilla Limann**, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, efectuează o vizită oficială de prietenie în țara noastră.  
16,00 Telex.  
16,05 Telex.  
16,30 Emisiune în limba germană.  
18,25 Tragerea loto.  
18,35 La volan — emisiune pentru conducătorii auto.  
18,50 1001 de seri.  
19,00 Telex.  
19,25 Actualitatea economică.  
19,45 Dosarele istoriei: Condiția muncitorului.  
20,15 Film artistic: **Misiunea judecatorului Dennyson**. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.  
21,55 Cu bucurie în inimă. Emisiune muzicală.  
22,15 Telex.